



# 福山区西关小学： 多彩社团 缤纷校园



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙双双 摄影报道

近日，记者来到福山区西关小学，看到学校社团活动正在如火如荼地开展。学生们有的在弹奏乐器，有的在专心绘画，还有的在制作航模……校园里到处洋溢着青春的活力。

## 多彩社团 启智悦行

一阵动人的旋律在校园里回荡，记者循声来到管乐社团，看到学生们正手捧乐器进行练习。据社团负责老师孙双双介绍，学校自2017年成立管乐社团以来，一直注重学生们的音乐素养、演奏方法和基本功训练，让他们掌握基本的演奏技能。“社团采用声部训练与合奏练习相结合的形式。学生们每学

### 管乐悠长 助力成长

期至少参与训练32次，在训练中，他们的读谱和识谱能力得到了显著的提高。除此之外，社团还注重培养学生们的学习习惯。经过多年的努力，他们的自主学习能力也得到了很大的提升。”孙老师说。

孙老师告诉记者，在管乐社团中，每名团员不仅掌握了演奏技巧，还在多次

演出中激发了他们的进取心和集体荣誉感。他们本着对音乐的执着和精益求精的精神，苦练基本功，演奏水平逐步提高，多次在区、市各类艺术比赛中取得佳绩。学校管乐社团在2021年全国第七届中小学艺术展演中获得器乐组一等奖；在2023年福山区艺术展演中获得小学组器乐类一等奖。

西关小学是一所有着深厚文化底蕴的百年老校，以“立根培德 启智悦行”为办学宗旨，提出了“悦”文化教育，倾力打造“五悦教育”育人模式。

近年来，学校以传统文化为主线，整合已有的校本课程，汲取优秀传统文化中“雅”的元素，从雅知、雅趣、雅行、雅志四个方面建构了“悦雅”课程体系，既包括舞蹈、合唱、管乐、绘画、足球等传统兴趣课程，又开发了“甲骨字缘”“巧手心坊”“之乎者也”等系列“雅趣”课程，引导学生“悦于心、雅于行”。

学校依托“悦雅”课程成立了多类社团，有提高学生审美情趣的音乐、美术、书法等艺术类社团，有拓展学生思维的编程、口才、象棋等益智类社团，还有帮助学生强身健体的足球、武术、田径等体育类社团。学校充分利用课后服务及每周五下午的时间开展社团活动，学生们可以根据自己的兴趣爱好，自主选择加入自己喜爱的社团。社团活动以“参与一个社团，培养一种兴趣，体会一次成功，享受一份快乐”为目标，促进学生个性发展。

西关小学通过开展丰富多彩的社团活动，丰富了学生们的课余文化生活，提高了他们的综合素质。接下来，学校将继续优化社团内容，为学生提供更广阔的舞台，让他们德智体美劳全面发展。

### 以美育人 向美而行

不同的绘画工具和材料。通过社团活动，学生们不但能够更好地理解各类艺术作品的内涵，而且锻炼了动手能力，增强了创新意识。”

初老师表示，美术社团为学生们提供了一个艺术学习和交流的平台，让他

们能够自由表达、快乐成长。在这里，每个人都能找到自己感兴趣的项目，发挥自己的艺术潜能。他们在愉悦的氛围中学习绘画、手工制作、色彩搭配等美术技能，同时陶冶了情操，获得了美的享受，变得更加开朗和自信。

### 逐梦蓝天 扬帆起航

和系统性为一体的科技体育项目，吸引了很多学生参加。他们在社团老师的指导下，亲手组装航模，用心安装每一个零件。尽管训练中遇到了很多困难，但他们从不放弃。”航模社团负责老师张丽介绍，学校积极发挥本校教师特长，聘请校

外专业辅导员，通过开设课程、航模讲座等多种方法，加强对学生的训练。通过参加社团活动，学生们不仅学到了航模制作技巧，了解到了许多关于航空、物理、材料等方面的知识，还提高了动手、动脑的能力。



用辛勤劳动  
唱响我们的时代主旋律

烟台市融媒体中心



在希望的田野上

中宣部宣教局 中国文明网